

# 庆丰收 享丰收 颂丰收

## 我市庆祝中国农民丰收节活动丰富多彩

本报讯(记者 苑捷)2024年中国农民丰收节即将到来,市委农村工作领导小组办公室日前制定印发《关于做好2024年中国农民丰收节大同活动有关工作的通知》,要求做好相关组织实施工作。

《通知》指出,各级各有关部门要以贴近农业生产、农村生活、乡风民俗的形式为载体,开展广大农民群众喜闻乐见的庆丰收系列活动。要聚焦全市“三农”领域发生的巨大变化,发布惠农助农政策举

措,展示推广优质品种、先进装备、适用技术和典型种养模式等,开展送政策、送科技、送信息、送服务下乡活动。鼓励开展农业农村典型模范事迹宣讲、乡土专家技术分享、乡村能工巧匠技艺绝活展示等活动,推出富有地域特点的群众性庆祝丰收活动。举办公益性展览、讲座、科普等活动,支持农民群众自主开展“村BA”、唱村歌、跳广场舞等活动。

在庆祝中国农民丰收节期间,我市

还将组织丰收节金秋消费季活动,用好用活线上线下两种资源,开展农产品产销对接和促消费活动。组织开展直播助农带货,开展乡宿、乡游、乡食、乡购、乡娱等综合体验。

我市2024年中国农民丰收节重点活动包括11项:在浑源县举办丰收节大同主场活动;开展听党话、感党恩、跟党走宣传教育活动;组织参加2024乡村振兴(太谷)论坛;参加省级金秋消费季系列活动;

组织2024年全国数字乡村创新大赛应用场景之一的大同市“北斗+智慧农业”支撑玉米大面积单产提升试点工作;开展“菜篮子”产品消费促进活动;开展直播助农带货活动;开展农民体育活动;开展“乡村振兴 法治同行”普法宣传;组织“美丽庭院庆丰收 消费帮扶暖人心”活动;组织开展迎丰收·庆国庆——工会走访慰问农民工系列活动。

加大推普力度  
筑牢强国语言基石

## 第27届全国推普周山西系列活动在同启动

本报讯(记者 田雁)9月14日,由省教育厅、省语委会主办,市教育局、市语委会承办的第27届全国推广普通话宣传周山西启动仪式在大同市示范性综合实践基地举行。

经国务院批准,自1998年起,每年9月第三周为全国推广普通话宣传周(简称推普周)。今年推普周的主题为“加大推普力度,筑牢强国语言基石”,活动时间安排在9月16日至22日,通过创新开展特色分明、形式多样的推广普及活动和推普成就宣传、典型宣传,加大国家通用语言文字推广力度,提高群众使用国家通用语言文字的意识和能力。

启动仪式现场,大同七中教师以中华文化经典诵读《大写的中国》拉开活动序幕。演出以情景剧、经典诵读等形式,展示了我市在语言文字工作方面的丰硕成果和特色亮点,激发了现场观众对普通话的热爱和学习热情。

在现场出席活动的嘉宾共同启动第27届全国推普周山西系列活动,开启山西省在传承中华语言文化、促进语言规范化与普及化道路上的新起点。

“书一切象”展示独特艺术表达

## 魏立刚回乡办个展



魏立刚创作的火山口行为书写作品

本报记者 韩莹 摄

本报讯(记者 王春艳)9月14日,由市委宣传部主办,市文联、市文旅局、国际书象学社承办的“书一切象:魏立刚平城翰墨场”艺术展在市美术馆开展,展出魏立刚的200余件作品。

魏立刚,1964年出生于山西大同,师承王学仲、孙伯翔等,开创书象派与国际书象学社,现任中国现代书法艺术学会副会长。本次展览是魏立刚首次在故乡大同举办的个人展览,也是其迄今为止规模最大的回顾展。

近万平方米的展厅涵盖了艺术家艺术探索的完整历程,史诗般地呈现艺术家从业生涯以来的多个“最”,其中最

大面积的单字有42平方米,最大尺幅的魏氏魔块有近30平方米、最大规模的火山口行为书写作品有2500平方米。步入主展厅,只见巨大的火山口行为书写作品位于展厅中央,其独特的艺术表达令人震撼;“九龙壁”“七峰山”等与大同相关的作品墨香四溢、大气磅礴;《洞庭春色赋》《中山松醪赋》等作品给人一种艺术的无限畅想。在2号展厅,通过“上承正脉·前卫转型”“字画一体·魏氏魔块”“铁犁翻壤·笔势成象”“万象归笔·书一切象”等不同阶段的艺术呈现,展现了艺术家从字象到书象的革命性突破。

今年前7个月

## 全市寄递业务量累计完成超过亿件

本报讯(记者 贾晓龙)记者昨日从市邮政管理局了解到,今年1月至7月,全市邮政行业寄递业务量累计完成10055.74万件,同比增长28.10%。

今年1月至7月,全市同城快递业务量累计完成434.92万件,同比下降6.29%;异地快递业务量累计完成6885.02万件,同比增长46.67%;国际/港澳台快递业务量累计完成0.36万件,同比增长179.46%。7月份,全市邮政行业寄递业务量完成1473.21万件,同比增长27.93%。其中,快递业务量完成1096.58万件,同比增长57.35%。

从行业收入来看,1月至7月,邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)完成9.33亿元,同比增长10.84%。其中,快递业务收入完成6.19亿元,同比增长22.35%。

从占比来看,1月至7月同城、异地、国际/港澳台快递业务量分别占全部快递业务量的5.94%、94.05%和0.01%。与去年同期相比,同城快递业务量的比重下降3.44个百分点,异地快递业务量的比重上升3.43个百分点,国际/港澳台业务量的比重上升0.01个百分点。

## 三类就业年龄段残疾人可申领社保补贴

本报讯(记者 龙中华)记者近日从市残疾人服务指导中心了解到,我市将对符合条件的就业年龄段残疾人发放社会保险补贴。

这是继去年首次发放后,第二次针对就业年龄段困难残疾人集中发放社会保险补贴。依据相关文件精神,补贴对象需具有大同市户籍,持有第二代《中华人民共和国残疾人证》,且

男性在16周岁至59周岁、女性在周岁至54周岁。

补贴对象包含以下三类:自主创业且从事个体经营或者创办小微企业并缴纳社会保险费的残疾人;用人单位招用就业困难残疾人且与之签订1年以上劳动合同并足额为其缴纳社会保险费的;就业困难残疾人实现灵活就业,并以灵活就业人员身份缴纳社会保险

费的。

社会保险补贴金额按最低缴费档次的40%给予补贴。

从即日起至9月30日,符合条件的残疾人可持相关申报材料到户籍所在地县(区)残联进行补贴申请,经市残疾人服务指导中心审核后发放补贴资金。需注意,去年已享受过该类补贴的人员今年不再享受。

## 就业年龄段残疾人可领自主创业补贴

本报讯(记者 龙中华)记者从市残疾人服务指导中心了解到,为了更好地促进残疾人就业创业,该中心将对符合条件的残疾人发放自主创业补贴。

据介绍,此次发放的补贴包含一次性经营场所补贴1000元和启动资金补贴1000元。

申请条件如下:残疾人需具有大同

市户籍、在法定就业年龄段且持有第二代《中华人民共和国残疾人证》,自2018年1月1日起首次创办小微企业或者从事个体经营,所创办企业、个体工商户自市场监督管理局(或民政局)登记注册之日起正常运营1年(含1年)以上。

9月30日前,符合条件的残疾人可到户籍所在地县(区)残联填写《大同市

残疾人自主就业创业补贴申请表》,并携带《营业执照》复印件、企业正常运营证明及其他相关申报材料。经市残疾人服务指导中心审核通过后发放补贴。

需要注意的是,同一残疾人同一年度不可同时申请两类补贴,已申领社会保险补贴的不能再申领创业补贴,去年已享受创业补贴的今年不能重复申领。

## 关于全市防空警报试鸣的通告

根据《中华人民共和国人民防空法》相关规定,为检验全市人民防空警报系统的性能和效果,进一步增强市民的国防观念和防空防灾意识,提高对防空警报信号的识别和认知度,市政府决定,2024年9月18日上午10时至10时15分全市试鸣防空警报。防空警报试鸣信号如下:

10时00分至10时03分,试鸣预先警报,鸣36秒、停24秒,反复3遍。

10时06分至10时09分,试鸣空袭警报,鸣6秒、停6秒,反复15遍。

10时12分至10时15分,试鸣解除警报,连续鸣180秒。

三种信号依次发放,每种警报之间的间隔为3分钟。防空警报试鸣期间,请广大市民保持正常的工作和生活秩序,确保全市防空警报试鸣工作顺利进行。

特此通告

大同市人民政府  
2024年9月13日